

市城市管理局落实《周口市港口和航道条例》有大动作

中心城区8座桥梁全面“体检”

□记者 彭慧

本报讯 近日,《周口市港口和航道条例》(以下简称《条例》)颁布实施后,市城市管理局高度重视,认真组织学习贯彻《条例》,对权责任务逐项梳理落实,全面排查和治理船舶碰撞桥梁安全隐患,计划按照通航标准增设桥梁防撞设施,完善桥区标志标识,提升桥梁防撞能力,为广大群众出行安全保驾护航。

据市城市管理局副局长王永伟介

绍,该局管辖的8座桥梁分别是大庆路桥、八一大道桥、中州大道桥、贾鲁河桥、周口大道流沙河桥、周口大道贾东干渠桥、黄金桥和二板桥,这些桥梁日常交通流量较大,需要经常维护检修。为切实加强城市桥梁养护管理工作,保障城市桥梁安全运行,在日常巡视维护的基础上,该局定期组织专业技术人员对重要桥梁重点部位加强监测检查,根据病害情况,认真分析病害成因、危害程度,制定针对性处置方案。

“近期我们已完成所有桥梁的普

查和技术档案完善工作,通过普查补齐短板,建立‘一桥一档’电子技术档案台账,科学化、精细化、智慧化做好城市桥梁管理工作。”王永伟表示,针对通航的八一大道桥、中州大道桥、大庆路桥3座跨沙颍河桥,按照《船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动实施方案的通知》要求,已对这3座桥梁通航安全情况进行全面排查,开展桥梁通航安全风险及抗撞性能综合评估,完善了桥区标志标识,计划增设桥梁防撞设施,进一步提升船舶碰撞桥梁风险防

范能力,全力保障桥梁正常运营和广大群众安全出行。

市城市管理局积极主动履职,规范行使权力,进一步加大执法监管力度,对违反《条例》的违法行为严肃查处,对构成犯罪的,坚决移交司法部门,依法追究其刑事责任。同时,建立日常巡查监管长效机制,完善奖惩问责办法,杜绝和减少毁坏桥梁事件发生,提升港口通航秩序整体水平,促进我市临港经济高质量发展,奋力向国家区域中心港口城市迈进。②8

省曲艺名家学雷锋 赴淮阳志愿慰问演出



□记者 侯俊豫 支亚茹/文 朱新福/图

本报讯 在“学雷锋日”即将到来之际,为弘扬和传承雷锋精神,把优秀的文艺作品奉献给人民,不断满足人民群众对美好生活的新期待,推动乡村振兴,3月2日,“文艺进万家 健康你我他”学雷锋文艺志愿慰问演出走进淮阳,为观众带来了一场精彩的文化盛宴。

“省曲艺名家表演的节目,为我们带来了欢乐,我们很激动,看得也很入迷,希望以后多举办这样的活动。”淮阳区大连乡大朱村村民朱树

锋说。

当日,大朱村和淮阳中学的演出现场都是人头攒动,热闹非凡,范军、白军选、伟涛、凯迪、师亚峰等省曲艺名家分别登台献艺,为大家表演了二人转《欢天喜地》、三弦书《狮子楼》、戏曲《李豁子做梦》、山东快书《闯红灯》等节目。

“‘四千岁你莫要羞愧难当,听山人把情由细说端详。’唱得真好,现在我也唱两句,‘想当年长坂坡你有名上将……’”省曲协副主席、中国曲艺牡丹奖获得者白军选与淮阳中学学生的互动,令现场响起雷鸣般的掌声。

淮阳中学学生贾方宇说:“特别荣幸、特别开心,今天能和白老师共同演唱传统戏曲,让我体会到了中华文化的博大精深,提升了我们的文化自信和学习自信。”

“大家的掌声是对中华传统文化的认可,学雷锋、树新风是良好的社会风气,我们作为文艺工作者,要弘扬雷锋精神,为中华传统文化喝彩。”中国曲协副主席、省文联副主席、省曲协主席范军告诉记者。

据悉,本次慰问演出由省文联和淮阳区委主办,淮阳区委宣传部、淮阳区文联、淮阳区教体局、淮阳区融媒体中心承办,省曲协、淮阳区曲协、淮阳中学协办。②7

上半年自学考试开始报名

□见习记者 沈铎

本报讯 记者从市招生考试中心获悉,2022年上半年全国高等教育自学考试将于4月16日、4月17日举行,报名时间为3月3日至3月7日。

此次继续实行网上报名、网上缴费,考生登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台(zkwb.haeea.cn)”进行报名。根据安排,首次报名考生需注册个人信息,然后选择网上报考课程等,最后进行信息审核。非首次报名考生,网上核对个人信息后,按规

定完成报名流程即可。

市招生考试中心提醒广大考生,在报名期限内要及时登录网上报名系统查看审核状态,审核未通过的考生,应及时根据提示修改个人信息,重新提交接受审核。

从今年上半年开始,考生网上打印准考证(含座号通知单),原磁卡准考证不再使用。另外,考生前往招生考试服务大厅现场咨询、办理业务时,务必根据新冠肺炎疫情防控相关要求,佩戴口罩,配合工作人员测量体温、手机扫描健康码等。①2

现场直播 沉浸式体验

周报记者邀您逛庙会



□记者 乔小纳

本报讯 今天是农历二月初二,传说中“龙抬头”的日子,一年一度的淮阳太昊陵庙会也在今天开启。为一解在外游子的相思之情、弥补许多人没法现场赶庙会的遗憾,周口日报记者将现场直播太昊陵庙会场景,带领观众沉浸式体验千年古庙会盛况。

本届庙会从摊位竞拍开始就赚足了眼球:一个月租金达98万元的摊位到底卖什么?摊主是怎样的人?庙会当天现场情况如何?除此之外,今年太昊陵庙会将首次举办夜间灯

光秀,3月4日19时30分,近千架无人机将在羲皇文化广场上演灯光秀,届时会带来怎样的震撼?2008年,上海大世界吉尼斯总部授予太昊陵庙会“单日参与人数最多的庙会”吉尼斯世界纪录,今年太昊陵庙会单日人数能否突破当年的825601人呢?

带着疑问、载着期待,3月4日9时30分开始,请锁定周道APP、中华龙都网、周口日报抖音号、周口晚报抖音号、周口日报视频号、新华社现场云、今日头条等平台,跟着周口日报记者现场直击太昊陵庙会现场。欢迎留言互动,精彩不容错过!②5

学雷锋 义诊忙



2月3日,在“学雷锋日”到来之际,周口友谊泌尿专科医院组织医生在中心城区开发区人民广场开展义诊活动。周口友谊泌尿专科医院近年来不仅狠抓业务,还特别注重对医生的道德素质培养,多次组织义诊活动。②5 记者 朱虹 摄